

全国乡村阅读推广人陆晓林:

一抹书香润乡邻

前不久,由中央宣传部印刷发行局、中央社会工作部五局、农业农村部农村社会事业促进司主办的第三届全民阅读大会·阅读与乡村振兴论坛暨2024“新时代乡村阅读季”启动仪式在云南昆明举行。会上发布了在全国遴选出的50位“乡村阅读推广人”名单,我市城南街道肖陆村农家书屋管理员陆晓林名列其中,她是唯一入选的乡村阅读推广示范人物。

“我通过我的努力,让农村的孩子们享受阅读、热爱阅读,这是我的初心。”面对获得的荣誉,陆晓林如是说。

走进肖陆村农家书屋,可以看到书室内宽敞明亮,电脑、空调、饮水机、桌椅配套齐全,8330余册藏书整整齐齐摆放在书架上。室内还新设了“理响皋地”学习宣讲区,书桌也增加了“扫码听书”立卡,扫一扫即可获取各类免费视听资源,实现了“有声”阅读。这些都是陆晓林接手书屋后一点点、一件件亲手布置的。

在陆晓林的推动下,农家书屋不断延伸服务触角,农家书屋拓展成为服务群众的暖心“实践点”、提升未成年人思想道德的绿色“护苗盾”、党员干部集中学习的红色“加油站”。依托“农民书架”,农家书屋的图书得以在各实践点流动,既盘活了馆藏资源,又便捷了村民阅读,实现了图书资源最大化利用。

为有针对性地开展阅读推广活动,陆晓林广泛征集村民意见,每年将图书采购计划发放到实践点,征求村民意见,兼顾不同群体阅读需求。同时,邀请农技专家定期上门授课,并与本地最大的黑塌菜种植基地联合开设“农民技能培训课堂”,年均开课30余

场。在关注留守儿童方面,陆晓林对接爱心志愿组织,每周在农家书屋开设“周末课堂”,为留守儿童提供作业辅导、好书荐读等服务,竭尽所能帮助孩子们。

不仅是书屋管理员,陆晓林还担任肖陆村政策理论宣讲志愿服务队队长。她自觉深入学习党的创新理论,坚持深入群众生产生活一线,把“普通话”翻译成“地方话”,把“书面语”转化为“聊家常”,让基层群众听得懂、能领会、可落实。同时,定期开展多样化的传统文化课堂,组织专业人员开展皮影戏、剪纸、糖画、红木雕刻等非遗文化课程,让非遗文化焕发新活力。

2023年,陆晓林探索将全民阅读融入乡村积分制管理,村民看书、借书、捐书,参加阅读活动等,都能获取相应积分。在乡风文明积分兑换超市,书包、文具、图书、日用品等琳琅满目。陆晓林表示:“阅读积分可兑换的物品品种丰富,也很实用,可以引导村民积极参与各类阅读活动。”

随着互联网技术的普及,陆晓林也抓住机遇,在农家书屋开辟出“红色直播间”,邀请新农人定期进行特色农产品带货直播,培育更多立志建设家乡、实现梦想的新农民。在农忙时节,书屋还会开展线上推荐好书、农技知识“云端”学等活动,并将书屋有声阅读区的二维码,下发到各网格群,方便村民畅读好书。

深耕农家书屋十余载,陆晓林用自己的实际行动,诠释着回报家乡的初心和使命。她将继续带着阅读的“精气神”,做好乡村阅读推广,用文化赋能乡村振兴。

融媒体记者徐雅璐



当前,天气逐渐炎热,汛期即将来临,中小学生溺水和游泳行为增多,学生溺水事故进入多发高发期。日前,省教育厅印发通知,要求各地各校切实做好防溺水学生溺水工作,全力保障广大中小学生生命安全。



鼓励实施商品住房“以旧换新”,南通主城区奖补政策出台。5月22日,南通市住房和城乡建设局发布《关于鼓励实施商品住房“以旧换新”的通知》和《关于主城区实施商品住房“以旧换新”奖补政策的通知》。

丰富校园生活 传承中华文化



弘扬传统文化要从孩子抓起。每周三下午,走进如皋师范学校第二附属小学的书法教室,可以看到孩子们勤学苦练书法的场景。孩子们在练字的过程中进一步了解中国传统诗词之美、汉字之美,感知中华文化的博大精深,提升了学习兴趣和文化自信。

融媒体记者刘伟 蔡梦玉

宣传母乳喂养 保障母婴健康

本报讯(通讯员郭小红)日前,市妇幼保健院联合经济技术开发区卫生所及博爱医院开展了一堂主题为“倾听母婴,共筑暖链”的母乳喂养知识宣传课。

活动中,医护人员从“花样孕期,探秘孕育之旅”开始,讲述了孕期自我保健知识,强调了母乳喂养的重要性以及注意事项。随后的插花艺术和准妈妈体验分娩阵痛等趣味活动让现场气氛变得更加活跃。医护人员针对大家的提问一一进行了解答,并鼓励“准爸爸”“准妈妈”们适应角色转换,号召大家实施母乳喂养。

此次活动有效普及了科学的母乳喂养知识,提高了家庭、社会对母乳喂养重要性的认知度和对母乳喂养的支持度,让更多的母亲积极主动地进行母乳喂养,保障母婴健康。

遗失启事

遗失包建凤保安员证,证件编号:苏32062018000855,声明遗失。

讲文明·树新风
JIANG WEN MING SHU XIN FENG

如皋如歌 悦读阅美

让书香成为如皋气质

书香如美